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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

 

Toate  problemele  noastre,  cele  materiale,  cele  trupești,  toate  

să  le  încredințăm  lui  Dumnezeu. Precum  spune  în  dumnezeiasca  

Liturghie:  "și  toată  viața  noastră  lui  Hristos  Dumnezeu  să  o  

dăm".  Toată  viața  noastră  o  lăsăm  în  seama  Ta,  Doamne.  Ce  

voiești  Tu . ” Facă-se  voia  Ta,  precum  în  cer  așa  și  pe  pământ”.  

Omul  lui  Dumnezeu  pe  toate  le  preface  în  rugăciune. Și  

greutatea,  și  necazul,  le  preface  în  rugăciune.  Orice  i  s-ar  

întâmpla,  îndată  începe: ”Doamne  Iisuse  Hristoase…”.  Dragostea  

este  folositoare  la  orice,  și  la  cele  mai  simple  lucruri. De  pildă,  

suferi  de  insomnie;  să  nu  te  gândești  la  somn.  Să  te  scoli,  să  

ieși  afară,  să  vii  iar  în  cameră,  să  te  așezi  în  pat  ca  și  prima  

dată,  fără  să  te  gândești  dacă  o  să  dormi  sau  nu. Să  te  

concentrezi,  să  spui  doxologia
1
  și  apoi  de  trei ori  ”Doamne  

Iisuse  Hristoase  …”,  și  așa  o  să  vină  somnul. 

Toate  se  pun  în  rânduială  prin  rugăciune.  Dar  trebuie  să  ai  

iubire,  înflăcărare  în  rugăciune. Să  nu  ai  neliniște,  ci  încredere   

în  iubirea  și  în  pronia  lui  Dumnezeu.  Toate  sunt  înlăuntrul  vieții  duhovnicești.  Toate  se  

sfințesc,  și  cele  bune,  și  cele  rele,  și  cele  materiale,  și  cele  duhovnicești,  și  toate  câte  le  

faceți,  spre  slava lui  Dumnezeu  să  le  faceți.   

Cum  spune  Apostolul  Pavel ? ”Ori  de  mâncați,  ori  de  beți,  ori  altceva  de  faceți,  toate  

spre  slava  lui  Dumnezeu să  le   faceți” (I  Cor.10, 31)  Când  ești  în  rugăciune,  toate  se  fac  

cum  trebuie.  De  pildă,  speli  farfuriile  și  nu  spargi  niciuna,  nu  faci  pagube.  Vine  

înlăuntrul  tău  harul  lui  Dumnezeu.  Când  ai  harul,  toate  se  fac  cu  bucurie,  fără  osteneală. 

Când  săvârșim  neîncetat  rugăciune,  ne  va  lumina  Dumnezeu  ce  să  facem  de  fiecare  

dată,  și  în  cele  mai  grele  împrejurări.  Ne  va  înștiința  Dumnezeu  înlăuntrul  nostru.  Va găsi  

Dumnezeu  mijloace.  Firește,  putem  însoți  rugăciunea  cu  postul.  Adică,  atunci  când  avem  

o  problemă  serioasă  sau  o  nedumerire,  să  punem  mai  întâi  multă  rugăciune  și  post. 

Și  eu  așa  am  făcut  de  multe  ori. 

 

Sf.Cuv. Porfirie 

Kavsokalivitul (1906-

†1991), icoană 

 


